
КОЛИ, МИ, ЧИТАЧУ, згадуємо про пожежників! Звичайно, під час пожежі. $к 
про лікаря-під час приступу апендициту. Особливо тоді, копи пожежа виникав на 
Чорнобильській атомній або навколо неї. Тоді всі тривоги, вболівання, душевні 
сум’яття, клопоти оживають в нас за одну мить, знов і знов нагадуючи про страш
ні випробування 86-го року, розгул ядерної стихії, який в числі перших зупиняли 
пожежники Чорнобильської АЕС. Так було і в два січневі дні цього року. Спочатку 
спалахнула електрична шафа на блоці «В», розташованому між першим і другим 
енергоблоками. А за півтори доби —  нова пригода: задиміли шпали у приміщенні 
№ 805 «саркофагу». Оперативний персонал cтанційників і пожежники швидко, мож
на сказати, блискавично ліквідували джерела небезпеки. Та кожний щонайдрібні
ший інцидент на ЧАЕС сприймається нині і в Україні, і в світі з посиленою увагою. 
Те, що можна розгледіти неозброєним оком, обов’язково вивчається «озелененою» 
громадскістю і пресою ледь не в окуляр електронного мікроскопа.

Проте у січні сенсації для преси не трапилось. Роздмухувати пожежі на шпаль
тах періодики не було рації. Вони швидше були прикрими випадками, ніж законо
мірністю. А закономірність, якщо послатись на офіційну статистику, така. Починаю
чи з 1988 року кількість пожеж і загорянь на атомній станції помітно скоротилась. 
Якщо п'ять років тому пожежних інцидентів було 14, то минулого року —  вже 
тільки 3. І, мабуть, лише працівники пожежної охорони та технічної інспекції 
станції знають, якою ціною досягаються подібні зрушення. Пожежники опиняються 
на видноті при появі «червоного півня». Робота з профілактики пожеж залишається 
непомітною, як правило за кадром. Хоча вона —  невід'ємний чинник професійно! 
діяльності. Про це і розмовляють виконуючий обов'язки начальника загону проти
пожежної охорони виробничого об’єднання «ЧАЕС» підполковник О. КАЗАКОВ і 
журналіст Віктор КАПУСТА,

садах придбати спеціальну протипожеж
ну пасту, що спучується за високих тем
ператур і обмежує поширення вогню. 
Наш загін допоміг німецьким партнерам 
налагодити міцні зв’язки з київським 
інститутом УкрНДІ пожежної безпеки. 
Проведено спільні випробування пасти, 
які підтвердили її високу ефективність. 
Цією пастою тепер вкрито чималу ділян
ку кабелів у кабельних відсіках, проти
пожежних смуг, ферм машзалу. Роботи 
тривають. Навіть неповні підрахунки по
казують, що надана Чорнобильській АЕС 
допомога коштує 300 тисяч марок.

— Олегу Дмитровичу, ще застійні ро
ки навчили багатьох намічати добрі за
ходи, розробляти плани усунення кри
тичних зауважень. Але на ділі часто- 
густо виявлялось, що намічені заходи 
припадали пилом у шухлядах службових 
столів, а життя йшло самохіть...

— Контроль у протипожежній справі

особовий склад пожежної охорони. Нам 
виділяються квартири, путівки до сана
торіїв та будинків відпочинку, для на
ших дітей надаються місця в дитсадоч
ках, для дружин виділяються робочі міс
ця. Станція також надає допомогу в ре
монті і влаштуванні гуртожитки особово
го складу, який проживає в Чорнобилі. 
Чималу підтримку маємо в дезактивації, 
ремонті службово-побутових приміщень 
пожежного депо, де зараз розташовуєть
ся загін.

— Кадри, або, як донедавна казали, 
людський фактор — обставина, мабуть, 
вирішальна. Але що може пожежник, 
коли у нього замість сучасних засобів 
пожежогасіння будуть, скажімо, тільки 
лопата, сокира, гак, відро з водою? У 
музеї пам’яті Чорнобиля, створеному при 
Київському обласному управлінні вну
трішніх справ, зберігаються костюми по
жежників, подаровані у 1986 році тодіш
нім британським прем’єром Маргарет

„Аби люди були спокійні, пожежникам 
спокій має лише снитись..."

— Олегу Дмитровичу, який стан справ 
на Чорнобильській АЕС з погляду по
жежників?

— Питання її протипожежного захисту 
— турбота наша повсякденна. Разом з 
пожежно-технічною комісією, представ
никами обласного управління пожежної 
охорони, нашим загоном військово-по
жежної охорони № 3 щороку проводить
ся ретельне пожежно-технічне обстежен
ня всіх підрозділів ЧАЕС, розробляють
ся заходи, спрямовані на зниження по
жежної небезпеки об’єктів. Цілеспрямо
ване виконання таких заходів позитивно 
позначається на безпеці ЧАЕС в цілому. 
Хочу зауважити, що автоматичні засоби 
гасіння станції були змонтовані ще в 
час її будівництва. Ними обладнані всі 
об’єкти. Періодично їх поновлюють, за 
ними ведеться постійний контроль. Так, 
останнім часом замінено вогнегасну ре
човину брометилу в системі газового 
автоматичного гасіння кабельних тунелів 
першої черги на комбіновану речовину, 
до складу якої входять, вуглекислота та 
фреон. Це дозволить ефективніше гаси
ти вогонь у закритих приміщеннях. Ста
рі системи автоматичної пожежної сиг
налізації замінили сучасними: «Сигнал- 
42», ППС-3, ППК-2, що унеможливило 
помилкове спрацювання систем . Згідно 
з новими будівельними нормами і прави
лами здійснено заміну даху машзалу. 
Це, до речі, дозволило локалізувати по
жежу на другому блоці восени 1991 ро
ку. З метою дальшого обмеження пожеж 
в кабельних тунелях виконано вогнеза- 
хисні ущільнення кабельних проходів та 
вогнезахисних смуг кабельних коробок. 
Для захисту металевих конструкцій маш
залу встановлено лафетні стволи. Цей 
захід теж виправдав себе під час пожежі 
на другому блоці позаторік.

Розповідаю детально про це, аби гро- 
мадскість знала, що пожежники розу
міють, яку відповідальність узяли на

себе, охороняючи ядерной об’єкт. Лю
дям потрібен спокій. Вони мають право 
на нього. Натомість нам, охоронцям 
ЧАЕС, спокій має лише снитись.

— Ви розповіли про протипожежні 
заходи, вжиті на станції в останні роки, 
А що робиться конкретно зараз?

— У відповідності з новими будівель
ними вимогами закінчуються роботи з 
монтажу автоматичної системи охолод
ження колон у машзалі. Для прокладан
ня нових кабельних трас використову
ються тільки кабелі з індексом «НГ» (не 
горить). Ці та майже всі інші заходи, 
спрямовані на зниження пожежної не
безпеки, виконуються на ЧАЕС власни
ми силами. Це, на мою думку, більш 
ефективно, ніж запрошувати «чужих» 
спеціалістів. Бо своє, зрозуміло, ближ
че до тіла, до серця і болить більше,

— Однак є світовий досвід обслугову
вання атомної енергетики, в тому числі 
протипожежний. Наскільки відомо, ЧАЕС 
ніколи не відмовляється від ділового 
співробітництва з зарубіжними партне
рами.

— Звичайно. І про це я теж мав на
мір сказати. Але спершу хотів наголо
сити, що жодну справу не можна пере
кладати на плечі партнера. Партнери 
повинні допомагати, та левова частка в 
створенні обстановки пожежної безпеки 
лягає на господарів об'єкту. Зокрема, 
адміністрація станції встановила творчий 
контакт з німецькою фірмою «Бранд- 
штуц», яка допомогла на благодійних за

— річ з першочергових. Інженерно-інс
пекторський склад нашого загону разом 
з членами пожежно-технічної комісії, 
технаглядом, відділом техніки безпеки 
здійснюють перевірку протипожежного 
стану виробничих підрозділів ЧАЕС що
дня. Домагаємось, аби виявлені порушен
ня усувались негайно. На винуватців 
доводиться накладати адміністративні 
стягнення. Суворо, але справедливо!

Питання поліпшення протипожежного 
нагляду об’єктів мають всіляку підтрим
ку з боку керівництва ЧАЕС. З ініціати
ви адміністрації чисельність нашого за
гону збільшено на 37 чоловік, що дозво
лило суттєво підвищити дієвість контро
лю за станом справ. Вплинула принципо
во на нашу роботу і та обставина, що 
маємо постійний склад загону. Раніше 
ж основу нашого колективу становили 
прикомандировані пожежники, які часто 
змінювали один одного. Стабільність 
кадрів відповідно вплинула на підвищен
ня готовності до злагоджених дій у на
пружені моменти, якісніше проводяться 
профілактична робота, бойове навчання. 
Можна без перебільшення сказати: остан
нім часом обстеження підрозділів стан
ції інженерно-інспекторським складом 
пожежної охорони дають більший ефект.

— Розширення і стабілізація складу 
пожежної охорони, переведення людей 
на постійне проживання в місто Славу
тич — це й додаткові матеріальні, жит
лові, побутові, соціальні проблеми для 
станції...

— Дирекція ЧАЕС піклується про

Тетчер українським ліквідаторам. Та ці 
модерні костюми теж не виявились уні
версальними. Вони не рятували пожеж- 
ників-чорнобильців від радіації.

— Справді, костюмів, які б захищали 
надійно від радіаційного опромінення у 
світовій практиці пожежників ще нема. 
Кажуть, такі костюми мають космонав
ти. А для нас подібну форму науковці 
тільки розробляють. Та справа не лише 
в костюмах. Пожежникам на пожежі по
трібні сучасні технічні засоби. І ЧАЕС 
постачає нас ними. З метою кращої 
взаємодії начальника зміни станції і по
жежної охорони на центральному пуль
ті загону встановлено прямий зв’язок. 
З ініціативи адміністрації ЧАЕС прид
бано і змонтовано пульт телефонного 
зв’язку СОС — 30 м, додатково придба
но необхідну кількість переносних раді
останцій. За валюту куплено колінчатий 
55-метровий підіймач виробництва іта
лійської фірми «Челла», дві автоцистер
ни. Виділено комп’ютер, зроблено заяв
ки на придбання штабного автомобіля, 
різноманітного пожежно-технічного інвен
таря.

— Серед фахівців побутує думка, що 
пожежники за будь-яких обставин поли
шать ЧАЕС останніми. Вони будуть по 
трібні до кінця її експлуатації, в час 
демонтажу спрацьованного обладнання. 
Тож хай вам щастить у цій нелегкій 
вахті. І хай у майбутньому ми будемо 
говорити не про пожежі, а тільки про їх 
профілактику. Бажаю вам, аби ніколи з 
іскри не розгорялось полум’я.

— Дякую.


